EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES
Sessions 2023 — QUESTIONNAIRE ECRIT

Date : 19.05.23 Durée : 08:15 - 11:00 Numéro candidat :
Discipline : Section(s) :
Mathématiques -
Mathématiques-Analyse OC/ CC-MANG
Question 1 4+ (2 +4)+5=15 points

1) Démontrer le théoréme suivant :

Si f est continue sur [a; b] et F est une primitive de f sur [a; b), alors, pour tout x de [a; b],
Jo f(t)dt = F(x) - F(a).
En particulier : [, f(£)dt = F(b) — F(a), noté [F()]5.

2) a) Calculer I'intégrale suivante :
4
[t
1—9x2
b) Calculer la valeur exacte de l'intégrale suivante :

T
fi(l — tanx)?dx
&

3) Calculer la valeur exacte du volume V du solide engendré par la rotation autour de I'axe des abscisses de
la surface S délimitée par les droites d’équation x = — %et x= %et par les courbes représentatives des
fonctions f et g définies par f(x) = cosx + 1 et g(x) = sinx + 1.

N.B. : On pourra utiliser les informations de la figure ci-dessous.
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Question 2 4 + 6 = 10 points
1) Résoudre I'équation suivante dans R :

(E) e¥* =6e %*+1
2) Résoudre I'inéquation suivante dans R :

(1) loga(x —2) —log1(3x — 1) = 4log,(2x — 4)
]

Question 3 (4+4+4+2+3)+5+5=27 points
1) Soit f la fonction définie par
f(x) =4(x*—-3x+1)e'™*
et soit Cy sa courbe représentative dans un repére orthonormé du plan.
a) Déterminer le domaine de définition et étudier le comportement asymptotique de f.
b) Déterminer le domaine de dérivabilité de f puis montrer que
f'(x) = 4 *(—x? + 5x — 4).
Etablir le tableau de variation de f et préciser les extrema éventuels.
c) Calculer la dérivée seconde de f aprés avoir précisé son domaine, étudier la concavité de Cr et
préciser les coordonnées des points d’inflexion éventuels.
d) Déterminer une équation de la tangente t, a Cy au point d’abscisse 2.
e) Représenter graphiquement Cy et t, dans un repére orthonormé du plan d’unité 1 cm, en indiquant
tous les éléments importants.
2) Calculer la valeur exacte et une valeur approchée au centiéme prés de I'aire de la partie du plan délimitée
par Cy, I'axe des abscisses et les droites d’équations x = 1 et x = 2.

3) Déterminer I'(les) abscisse(s) du(des) point(s) de la courbe C; admettant une tangente passant par le

point A (g ; 0).

Question 4 4 + 4 = 8 points
Soit f la fonction définie par

=G5

1) Calculer xlirpm f(x).

2) Déterminer le domaine de définition, le domaine de dérivabilité et I'expression de la dérivée de la

fonction f.
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Formules trigonométriques

sin?z +cos’z = 1

2 1 . 9 tan® z 9

SOB" B &5 g L . e 14 tan“z = =
1+ tan“z 1+ tan“z cos“

sin(m—x) = sinx sin(v+ ) = —sinx sin(—x) = —sinx

CO8(® — T) = —COSZT co8(Tw+ ) =—cosz COS(—T) = COBZ

tan(n—2) = —tanz tan(w 4+ z) = tanzx tan(—2z)> = —tanz

sin(§ —z) = cosz sin(%+ z) = cosx

cos(¥—z) = sinz cos(¥+z) = —sinz

tan(4 —z) = cotz tan($ +x) = —cotz

sin(z + y) = sinzrcosy + coszsiny

tanz + tany

cos p — cosg = —2sinZsin 5L

tan(z + y) = ———————
sin(z —y) =sInzcosy — coszrsiny 1 —tanzrtany
cos(x + y) = cosrcosy — sinrsiny tan(x_y]_—,w
1 +tanztany
cos(z — y) = coszcosy + sinzrsiny
sin2z = 2sinrcosz cos’ z = %{1 + cos2z)
cos2r = cos’r — sin® sin? z Z%[I—COSQI)
_ 2tan 1 - tan’z 2t
sin 2z =—I2 0032.-:::—[—1-.-2-— tan2z = -—Eé-—
1+ tan“z 1+ tan“z 1—tan“z
sin3z = 3sinz — 4sin® 2 cos3z = —3cosz + 4cos® z
sinp + sing = EBInL}icosﬂ}i . .
. tanp + tang = 2P+ 4)
sin p — sing = 2sin 7% cos 554 & e COS p cos q
e + ~ : i
cos p + cosg = 2cos L5 cos 51 tanp—tanq:sm(p q)
COS P CO8 ¢

sinzcosy = 3[sin(z + y) + sin(z — y))

coszcosy = 3[cos(z + y) + cos(z — y)]

sinzsiny = 4[cos(z —y) — cos(z + y)]
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